



MEDIJIMA

Predmet: Saopštenje povodom ispunjavanja ciljeva iz Partnerstva otvorenih vlada

Poštovane/i,

Građanska alijansa je na samom početku usvajanja Partnerstva otvorenih vlada (POV) podržala spremnost koju je Vlada pokazala kada je u pitanju planiranje povećanja transparentnosti i obezbjeđivanja veće otvorenosti prema građanima i njihovom uključivanju u kreiranje politika i ukupan rad Vlade. Od trenutka kada je Cma Gora postala članica POV-a usvajanjem Deklaracije otvorenih vlada prošlo je nešto više od godinu i po dana, a imajući u vidu tradicionalonu zatvorenost možemo reći da su napravljeni održeni pomaci.

Veliki pomak u pravcu obezbjeđivanja transparentnosti predstavlja odluka da se materijali sa sjednica Vlade objavljuju na njenom sajtu. Ovim se omogućava svim građanima da na bolji način budu upućeni u ono šta jesu aktivnosti Vlade, bez interperatacije, a nama iz civilnog sektora da intenzivnije i konstruktivnije učestvujemo u njihovom poboljšanju.

Operativni tim zadužen za implementaciju Partnerstva otvorenih vlada je u dosadašnjem periodu bio naročito posvećen platformi elektronski peticija odnosno alatki „Glas građana“. Posebno ukazujemo da je ovaj Tim pokazao kapacitet da radi poboljšanju platforme „Glas građana“ i u više navrata bio spreman da u saradnji sa civilnim sektorom dođe do najboljih rješenja o unaprijeđenju ove alatke. To se i desilo i na poslednjoj sjednici ovog Tima kada je usvojen niz konstruktivnih sugestija civilnog sektora od kojih i 4 preporuke Građanske alijanse. Nažalost Vlada je na svojoj poslednjoj sjednici, održanoj juče, odbila ključne zaključke Operativnog tima, a to je smanjenje cenzusa odnosno potrebnog broja potpisa sa 6000 na 3000 koji odgovara informatičkoj pismenosti, stepenu upotrebe interneta u Crnoj Gori kao i ukupnim socioekonomskim uslovima koji postoje u Crnoj Gori kao i povećanje vremenskog roka u kojem je potrebno prikupiti potpise sa 2 na 3 mjeseca.

Nažalost ovakvim potezom Vlada nije pokazala da dijeli kapacitete Operativnog tima i nismo uspjeli da prevaziđemo postojeću situaciju a to je da imamo platformu u koju je uloženo dosta truda i energije a koja je zbog neadekvatnih kriterijuma i nerazumijevanje Vlade na dobrom putu da bude obesmišljena. Dvije uspješne od ukupno 21 peticije apsolutno nijesu dovoljna argumentacija da je ova platforma uspješna, kako to tvrdi Vlada, te da su kriterijumi adekvatni. Želimo da podsjetimo da obje uspješne peticije nijesu plod korišćenja ove alatke, već su se koristila razna druga sredstva poput prikupljanja potpisa na ulici i slično. Ovu platformu treba suštinski prilagoditi prosječnom građaninu, kako bi ona bila upotrebljiva, a ovakvim kriterijumima cenzusom udaljili smo građane od platforme kao nečega što zaista mogu koristiti i time uspostaviti bolju sradnju Vlade i građana.

Želimo da podsjetimo da je Akcionim planom u pravcu ispunjavanja ciljeva iz POVa planirana realizacija niza konkretnih aktivnosti u sljedećih pet oblasti: poboljšanje javnih usluga, povećanje javnog integriteta, efikasno upravljanje javnim resursima, stvaranje sigurnijih zajednica i povećanje korporativne odgovornosti. E-peticije jesu dobar prvi korak, ali nije dovoljno zaustaviti se samo na njima i na njoj graditi publicitet o uspješnoj implementaciji Akcionog plana za implementaciju preporuka POVa. Pozivamo Vladu da se pored ove platforme posveti i implementaciji ostalih jednako značajnih aktivnosti predviđenih Akcionim planom, dok na nekoj od narednih sjednica treba preispitati odluku o odbijanju preporuke za smanjenje neophodnog broja potpisa, imajući u vidu uporedna iskustva.

S poštovanjem,

U Podgorici 27.04.2013

Edin Koljenović
GA, koordinator programa dobrog upravljanja